

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA., TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXVII.—Núm. 9.084

Valencia: Martes 1.º de Marzo de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Doña Matilde Moscardó Moscardó
ha fallecido hoy á la una y media de la tarde
A LOS 55 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Fernando Burguete; sus hijos, hermano D. Braulio Moscardó Moscardó, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos asistan á la conducción del cadáver, que se verificará mañana á las once de la casa mortuoria, Camino del Graná, interior, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Don Joaquín Fayos Riera
que falleció el día 2 de marzo de 1903
R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana en las iglesias de Santo Tomás, Santa Catalina, María Reparadora y en la de la villa de Pedreguer, serán en sufragio del alma de

La familia del finado ruega á sus amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará agradecida.

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE
San Vicente, 84
SELECTO Y VARIADO MENU
Por cubiertos y á la carta.
Se sirven ostras frescas.

Carta abierta

Sr. D. José Alberola.

Mi distinguido amigo: La afortunada gestión de V. como presidente de la Excmo. Diputación provincial todos los valencianos la aplauden, y no ha de ser obstáculo su modestia para que públicamente expresemos nuestras gratitudes.

El interés demostrado por V. en cuantos asuntos de actualidad han ocupado la opinión, merece un justo tributo de admiración y de alabanza, siendo buenas pruebas el resultado obtenido en el expediente sobre construcción de la nueva Fábrica de Tabacos ó Instalación de la Audiencia en el suntuoso edificio de la Aduna, su feliz iniciativa en el asunto de los pantanos y más tarde en la resolución definitiva y de gran importancia para la provincia y para la Agricultura en la construcción de caminos vecinales.

Avanza la conducta de V. su excelente posición social y política, que no deja motivo al encomendamiento, y bien claro resulta que sólo

por honrar el cargo y por la satisfacción del deber cumplido, puso V. á contribución su buena voluntad.

En este concepto, pues, me permito escribirle interesándole el merecer su aprobación en un asunto de gran importancia para la ciudad, muy especialmente para el comercio, por satisfacer una necesidad hace tiempo sentida y vergonzosamente olvidada, y sobre todo para el puerto, que tendría digno remate en un edificio de carácter monumental que coronara las obras exteriores y lo dotara del embellecimiento y aire modernista, de que desgraciadamente, y solo por excepción, carece en la actualidad.

Tengo á la vista, y remitiré á V. si lo cree conveniente, una bellísima fotografía del grandioso edificio que con destino á Aduna de nuestro puerto proyectó el hábil e inteligente arquitecto D. Pedro García Taria. El proyecto es precioso, aun mejor que el edificio que con idéntico fin se construyó en Barcelona del mismo autor, y cuya suntuosidad y gallardía hemos admirado los valencianos en numerosas frecuentes visitas á la ciudad Condal.

El expediente hace bastante tiempo que está en tramitación, y seguramente solo se resolverá cuando Valencia, al igual que hizo Barcelona, quiera.

Para ello es preciso un fuerte movimiento de opinión y un caudillo que la conduzca á la victoria, y como V. nos ha demostrado que reúne para el caso las mejores disposiciones, yo me atrevo á rogarle haga suyo este asunto, no dudando del resultado favorable.

Asiéndole el presupuesto de la obra que nos ocupa á 1.700.000 pesetas en jornales y mate-

riales, y de conseguir su realización, bien podría V. contar con el agradecimiento de la clase trabajadora al asegurar que la crisis obrera en nuestra ciudad estaba conjurada por algún tiempo.

Reconozco en V. como presidente, y en la dignísima Diputación provincial y Junta de Obras del Puerto, autoridad indiscutible en cuestiones financieras, de modo que el éxito del pensamiento en la parte económica le considero asegurado.

Sólo como expresión de mi buen deseo voy á permitirle indicar á V. un medio de hacer viable el proyecto que nos ocupa.

Por tratarse de un servicio de carácter general, la obligación debe consignarse en los presupuestos del Estado, y como aumentar la cifra de dichos presupuestos es un escollo ante el cual es muy posible que se desvanecieran nuestras esperanzas, tal vez fuera más probable conseguir ampliar á mayor número de años la subvención para el puerto, sirviendo esta concesión de base para la emisión de un empréstito, encargándose la Junta de Obras del puerto de todo lo concerniente á este asunto hasta su completa terminación.

La indulgencia de V. y su bien probada amistad para conmigo hacen innecesario presente mis excusas por la libertad que me he tomado. Si mi carta fué un desvarío, le suplico me perdone y la olvide; el amor á Valencia disculpa mi atrevimiento.

Queda de V. con la mayor consideración afectuosa amigo y S. S. Q. B. S. M.,
Francisco de P. Ordoig.

Guerra ruso-japonesa

De Port-Arthur
Madrid 1.º 250.—Un telegrama oficial de San Petersburgo, recibido en París y fechado el 28, dice que la noche del 27 al 28 transcurrió con tranquilidad en Port-Arthur, y que la escuadra japonesa permanece en aquellas inmediaciones. Esperase un nuevo ataque al puerto.

—El comandante general de Port-Arthur dió ayer en la orden del día una nota para estimular el patriotismo y el valor de los habitantes y tropas de la población. Dice que la pérdida de Port-Arthur heriría el honor nacional ruso. Advierte que los japoneses intentan desembarcar para apoderarse de la plaza, y que en el caso de fracasar, retirarse, destruyendo el ferrocarril.

Añada que el enemigo se equivoca en su propósito, pues tanto la guarnición rusa como la población civil no cederán, y termina diciendo: «Es preciso que combatamos hasta el último extremo, pues jamás mandaré ceder».

Llama la atención á los menos animosos para que se dispongan á luchar hasta la muerte, sobre el hecho de que tres de las salidas de la plaza son al mar y la cuarta la tiene cerrada por tierra el enemigo. «Es pues, insisto, necesario combatir».

—Un despacho de París dice que el almirante ruso Stark ha dicho que dejará acercarse á Port-Arthur á los barcos japoneses, pero que á la primera tentativa de acometida sabrá contestarles cumplidamente.

Los cosacos
Telegrafían á Londres desde Liao-Yang, que el general ruso Michichewko, con un destacamento de 200 cosacos de caballería, ha avanzado hasta Yassang. Hoy se le espera en Ykhy-Oyan. Hombres y caballos se hallan en excelente estado.

Los funcionarios coreanos de los puntos por donde pasan los rusos huyen y van á informar á los japoneses de los movimientos de aquellos.

Los cosacos se han apoderado de la línea telegráfica que cruza el Norte de la Península coreana. El general Lienemitch ha enviado un cuerpo de infantería á que se una al antes referido destacamento.

El frío
Desde San Petersburgo telegrafían que el

reconducimiento del frío en estos días hace forzoso renunciar por el momento á librar de hielo el canal marítimo que han de cruzar los buques de guerra. Por dicha razón permanecerán inactivos, retrasándose su concentración para tomar parte en la guerra.

Vladivostok también se halla bloqueada por los hielos, que imposibilitan toda clase de operación en la región Liao-Yang. Sucédense frecuentes tempestades de nieve que forman espesas capas y el frío es intensísimo.

Se hace, á pesar de todo, normalmente el servicio del ferrocarril, y llegan continuamente trenes con tropas. La salud y la moral de los soldados son excelentes.

«The Times».
Londres.—El periódico inglés *The Times* es el que está batiendo el record entre todos los del mundo en materia de información de la guerra. Para esto ha alquilado por 100.000 francos mensuales un buque con telégrafo sin hilos, desde donde sus corresponsales transmiten las noticias á la plaza inglesa de Whitehall, cerca de Port Arthur, y de allí se reexpiden á Londres.

Con este procedimiento consiguen los corresponsales de *The Times* ver las operaciones de la guerra y comunicarlas, burlándose de la rigurosa censura de Rusia y el Japón. El primer despacho fué transmitido por el telégrafo sin hilos desde Chemulpo, y decía que hasta entonces los japoneses solo habían desembarcado en Corea material de guerra, viveres y 4.500 hombres.

ECOS DE LA OPINION DE ARTE

Juan Bautista Palacios
Muchos, al leer el título que encabeza estas líneas, se preguntarán: ¿Quién es este señor? ¿Algún ministro, un literato, un gran compositor, algunas eminencias médicas, un actor de fama, acaso un gran político?...

Nada de esto. El nombre de Palacios es un nombre oscuro; únicamente es conocido personalmente entre los artistas y entre unos cuantos amigos que se reúnen por la noche en el café alrededor de la mesa donde solo se habla de arte.

Palacios es un modesto artista; es un escultor.

Hasta hace pocos días no era conocido más que de aquellas personas que sienten algo por las Bellas Artes; pero hoy, hoy ya es conocido por Valencia entera, que ha acudido á presenciar los trabajos expuestos en el Museo para la pensión de escultura que concede la Diputación.

Palacios, entrando á luchar en estas oposiciones, ha querido ver sus fuerzas hasta donde llegaban en el terreno artístico, y por cierto que no ha defraudado las esperanzas de sus amigos, que siguen paso á paso todos los escoslos y disgustos de que está plagado el camino de aquel que se dedica al difícil arte de Fidias y Miguel Angel.

«El grabador Esteve» Este ha sido el tomado á los opositores para entrar en la lucha, quedando vencedor Palacios, si no por el tribunal, por los artistas, por la opinión pública.

Desde el momento en que las puertas del Museo se abrieron para que el público entrase á contemplar los trabajos hechos por los opositores, todos, ó al menos la mayoría de los visitantes, se paraban á admirar el trabajo hecho por Palacios.

Todos alababan la esbeltez y gallardía de la figura, tal vez exagerada si se quiere, pero ¿qué figura de las allí expuestas no tiene sus defectos, incluso la elegida por el tribunal para la pensión?

Mientras el jurado no dió á conocer el fallo, toda la gloria, todas las bellezas estaban reunidas en la figura que llevaba el lema Z (Palacios), sucediéndole todo lo contrario á la que tenía por lema Y (Pinazo), pues no habla grande ni chico que al ver la figura no se di-

jese: «Mario Cavaradosi... á vol...» Otros decían que no le faltaba más que le pusieran un látigo. ¡Serán guasones!...

Pero como en este mundo no hay dicha completa, al saber el público que la pensión había sido adjudicada al Sr. Pinazo, todos (todos no, algunos, pues la mayoría protestó), los que antes admiraban el trabajo ejecutado por Palacios se apartaban para ir á detenerse delante de la de Pinazo.

«¿Qué demuestra esto? Que no se admira ni se premia á la obra si tiene bellezas, ni tampoco se discute y se critica si tiene defectos, sino que primero se lee la firma y después se da el dictamen».

Si la figura hecha por Palacios la firmase Pinazo... ¡Ah!

«¿Qué de bellezas no encontrarían en ella! Ya no sería ningún atleta en disposición de lanzar una flecha, sino que sería una arrogante figura... En cambio, si la del segundo la firmase el primero...», entonces habría que taparse los oídos para no oír las cosas que se dirían por los muchos defectos que tendría.

«¿Tiene la figura de Palacios defectos? ¿Quién lo duda! ¿Acaso la elegida no los tiene?»

Si la cabeza ejecutada por Pinazo tiene gran parecido con el retrato del grabador Esteve hecho por Goya, y que se conserva en el Museo, donde el público puede comparar, ¿qué diremos de la que ha hecho Palacios? ¿Acaso no tiene igual ó más parecido que la primera?

Si la figura de Palacios tiene joroba, que es un defecto, ¿qué diremos de la premiada, que tiene el brazo izquierdo roto? ¿No será este un defecto mayor?

Si las piernas de la figura de Palacios están un poco abiertas y pesan al mismo tiempo un poco de largas, ¿no tienen en cambio más estudio, pues tras los pliegues se ve haya carne, mientras en las de Pinazo están bastante descuidadas á causa de ser los pantalones anchos en demasía, no viéndose forma de pierna y si en cambio muchos bultos en la rodilla izquierda?

Si la levita que lleva la de Palacios resulta algo dura, ¿no es más á causa de la forma de ella, que es corta, y por su corte no puede pensar tanto ni hacer tantos pliegues como un levitón?

Si éste no hubiera querido aproximarse tanto á la época, tal vez se hubiese defendido más.

El mal ya está hecho. El fallo del tribunal juzgando á Pinazo para la pensión no ha satisfecho ni á profesores ni artistas, ni aún á la opinión pública. Pinazo podrá ir á Roma... (que no lo espero). No importa.

Tú quedas en Valencia, y ante los artistas y el público es tuya la gloria, aunque ésta sea moralmente.

En resumen: El tribunal que ha juzgado los trabajos no tiene más remedio que mandar á Pinazo á Roma, aún en contra de Valencia, ó poner la dimisión, nombrando nuevo jurado. Pero como nadie querrá, según están los ánimos de escitados, cargar con la responsabilidad, que es ahora mayor que antes, no tienen más remedio que anular las oposiciones (y van ya dos con la de pinturas), y de esa manera quedar bien con todos.

Tal vez no hagan esto último y manden á Pinazo á Roma por encima de todo... ¡No importa! Tú á trabajar, á seguir luchando. Es el primer disgusto que tienes en la carrera del arte, y aún sufrirás muchos más.

No te detengas, sigue adelante, y con más aliento que antes si es necesario, pues hay que hacer el corazón algo duro para ciertas ocasiones.

¿Quién sabe si será beneficiosa tu estancia en Valencia, en tu patria!...

Aquí aún hay mucho que aprender, pues á estudiar. ¿Que esto te ocasiona pesares? Las penas se depositan en el corazón de los amigos, que sabes te quieren y saben lo que valen, y sino que lo diga tu amigo,

E. R. M.

FOLLETIN (1975) Los dramas de París

(Continuación)

Dicho esto, Hipólito organizó un verdadero plan de campaña.

Era evidente que Chapparat, creyendo haberle asesinado, no volvería aquella noche á su casa.

Y dijo: —No conviene poner á la policía en movimiento antes de tiempo; más vale esperar que vencer.

Paulina fué de esta opinión.

La tía Vincent acompañó á la joven hasta su casa, pero antes de separarse convinieron en que iría al día siguiente á su tienda como de ordinario y que no diría una sola palabra de lo sucedido á sus compañeras de taller.

La madre de Paulina, que como sabemos, era acomodadora en un teatro, no había vuelto á casa.

La joven no tuvo necesidad de darle ninguna explicación.

La noche se pasó así. Al día siguiente, á eso de las nueve de la mañana, Hipólito, enteramente restablecido, recibió la visita de Paulina.

—¿Está bien—respondió el joven,—esta noche le prenderán.

En efecto, hacia las seis de la tarde, cuando el carbonero iba á comer á su taberna, Hipólito se dirigió á la oficina de su antiguo jefe, el comisario de Belleville, que había asistido y trasladado á París y desempeñaba

la comisaría del barrio de la calle de Chemin-Vert.

El comisario que despidió á Hipólito á causa de su pereza, había tenido muchas veces ocasión de apreciar su inteligencia y su sagacidad.

Por otra parte, el joven hizo una declaración tan clara y precisa, que el comisario no dudó un instante de la escrupulosa exactitud de sus informes.

En su consecuencia dió las órdenes necesarias.

A partir de este momento vigilaron al carbonero, y la policía le siguió cuando fué á comer á la taberna, le acompañó hasta verlo entrar de nuevo en casa, y si no le prendió inmediatamente fué porque Hipólito pidió que no se hiciese esto hasta las altas horas de la noche, á fin de evitar el escándalo, y que ni él ni Paulina, que estaban decididos á casarse, no se viesen comprometidos en aquel negocio.

En el mismo instante en que el carbonero acababa de contar ingenuamente todas sus fechorías, la frase de «Abrid en nombre de la ley» se dejó oír en la puerta.

Chapparat se aterrorizó, y temblando de pies á cabeza, dirigió una mirada de supplica á aquellos dos hombres, á los que consideraba como á sus cómplices.

Pero Marmouset cambió pronto de su actitud y le dijo secamente: —¿Y bien? ¿esperas por ventura que el comisario eche la puerta abajo? Vamos, ve á abrir.

—Pero...—balbuceó Chapparat,—es que vienen á prenderme.

—Es probable.

—¡Oh! ¡Salvadme... os lo suplico! Marmouset se echó á reír.

—No somos nosotros los que hemos advertido á la policía, pues tenemos la costumbre de hacer por nosotros mismos nuestros negocios; pero desde el momento en que otros han ade-

lantado, si vienen á prenderme, no esperes que nos opongamos á ello.

Y como llamaron por segunda vez, Juan el Matarife se apresuró á ir á abrir.

El comisario, con la faja puesta, entró seguido de los agentes y acompañado de un tercer personaje que Chapparat reconoció al punto.

Aquel personaje era Hipólito.

El comisario se fué derecho al carbonero, y dijo: —En nombre de la ley!... ¡daos á prisión!

Chapparat, el feroz suavecino, estaba anonadado, hasta el punto de que ni aún pensó en hacer la menor resistencia.

Los dos agentes se apoderaron de él y le registraron, apoderándose de la navaja que llevaba en el bolsillo.

Entonces el comisario se volvió á Marmouset y á Juan, y les dijo: —¿Y vosotros, señores, qué me decís, Juan se apresuró á responder: —Yo me llamo Juan y soy carbonero en Passey, vivo en la calle del Telégrafo.

—¿Y vos, caballero?—dijo cortésmente el comisario dirigiéndose á Marmouset.

—Señor comisario—respondió éste último,—soy el señor Carlos Prytavin, rentista, y vivo en la calle de Anber, número 1.

Y entregó su tarjeta de visita.

—¡Ah!—dijo el comisario admirado, ¿y por qué estáis aquí?

—He venido á preguntar á este hombre—respondió Marmouset,—dónde se halla una mujer que ha intentado asesinar, y un niño á quien ha secuestrado.

Pero apenas Marmouset dijo esto, Hipólito exclamó: —Tranquilizaos, caballero; la madre y el niño están bien y yo puedo daros todas las noticias que deseáis.

Marmouset se fijó con atención en Hipólito, que sonreía, y en cuyas miradas brillaba la inteligencia.

VII

A estas palabras sucedió un momento de silencio.

El parisiense es sobrio de palabras y entiende con media palabra.

Marmouset era, como Hipólito, un hijo de París.

Ambos se veían por primera vez, pero en segunda se comprendieron con la mirada, como personas que se conocen de antigua data.

Marmouset le parecía volverse á ver en Hipólito tal cual él era á los diez y ocho años, é Hipólito, por su parte, adivinaba en aquel joven elegante que parecía salir del Club, á un hijo del arrabal.

La mirada que cambiaron entre sí parecía decir: —Seamos prudentes delante del comisario. Y Marmouset dijo dirigiéndose al comisario: —Aquí tenéis á un hombre que tendrá sin duda que responder de muchos crímenes; pero esto no es de mi incumbencia. Respecto á lo presente, permitidme aclarar en dos palabras la situación.

Marmouset hablaba con un tono de autoridad que impresionó al magistrado.

—Hablad, caballero, os escucho—dijo.

—Ha llegado á París hace poco—prosiguió Marmouset—un agente de policía inglesa, un detective, que ha seguido quince días y pasó á una pobre familia irlandesa acusada de fentanismo.

El comisario hizo un gesto como diciendo: —Francis no está á las órdenes de la Inglaterra.

Marmouset comprendió el gesto, y añadió: —Irlanda será siempre simpática á Francia, como lo es Polonia, como lo serán, cualquiera que sea nuestra situación, todos los pueblos oprimidos. Los irlandeses, de quienes tengo el honor de hablaros, habían venido á París con una letra de crédito contra mí. El detective que los seguía traía orden de su gobierno de hacer desaparecer al hombre y á la mujer,

y de conducir á Inglaterra el niño á quien acompañaban, y á cuya posesión dan los ingleses una grande importancia.

—Conozco todo ese negocio, caballero—dijo el comisario.—La Prefectura nos ha transmitido una nota, advirtiéndonos que estuviésemos en guardia sobre este asunto, pues el detective de quien me habláis, y que se llama, creo, sir Jaime Wood, había solicitado la intervención de la policía: intervención que le ha sido negada, por la sencilla razón de que los fenianos son hombres políticos y no malhechores. Eso es cuanto ha llegado á mi conocimiento.

—Entonces—repuso Marmouset—permittedme continuar.

—Seguid, caballero.

—El detective alojó al hombre que acompañaba á la madre y al niño; después se ha apoderado de estos últimos, y los trajo aquí, á la casa del miserable al que acabáis de prender.

—Entonces, ¿es la mujer que arrojaron á la cisterna?

—Precisamente.

—¿Y el niño?

—Al niño—dijo Hipólito—yo le liberé devolviéndolo á su madre.

Chapparat estaba aterrado.

—Caballero—dijo el comisario,—si vuestro testimonio es necesario, el tribunal os advertirá. Por ahora podéis retiraros.

El carbonero había perdido su salvaje energía, comprendiendo que estaba perdido.

Sin embargo, cuando los agentes quisieron apoderarse de él, trató de oponer una resistencia desesperada; pero á pesar de su fuerza heróica, los agentes lo echaron por tierra y le pusieron las esposas.

Miró entonces á Hipólito con una expresión de rencor feroz, y gritó: —¡Si no me siegan la cabeza, ¡ya nos veremos!

Una hora después Marmouset, Milon, el

Postal del día

Todos iguales

Numerosos grupos de reclutas circulan por la capital, los que dentro de pocos días se incorporarán a sus respectivos regimientos...

Esta mañana, en uno de los grupos aludidos, decia un recluta que el año próximo todos serán iguales, pues habrá ya servicio obligatorio.

Tiene razón: ya se ha aprobado la necesaria reforma. El año que viene, junto al trabajador y al obrero, se verá al estudiante y al aristócrata en esos grupos que marchan a cumplir con la primera y más sagrada misión del ciudadano, la de servir a la patria.

Sempiterna Lira.

Noticias locales

El horizonte ha estado hoy nuboso e intervalos, pero el tiempo no resulta despreciable del todo, pues la temperatura ha subido algunos grados, quedando en su medio de 13 a 14.

Sinceramente nos felicitamos de que la cuestión de las multas impuestas por el Gobernador civil a los autores y firmantes de la proposición sobre el juego haya tenido solución satisfactoria.

En cumplimiento del acuerdo de la Corporación, de que ya dimos cuenta en el número de ayer, anoche mismo, una vez terminada la sesión, se trasladaron al Gobierno civil los Sres. Ordal, Polo, Alapont, Beirán (R.), Liagarría, Sánchez Bergón, Lluhe, Hernández y Torres Orero.

Después de retirarnos ayer tarde del Ayuntamiento continuó la sesión, entrándose en el despacho ordinario. Discurrió la sesión tranquila, adoptándose, entre otros acuerdos de menor interés, los siguientes: Nombrar a los Sres. Liagarría y Vinalza para formar parte de la Junta de Inspección, vigilancia y administración de las obras de la nueva Cárcel...

Se ha ordenado al director de Paseos realice las mejoras necesarias en el jardín de la Cárcel-Modelo, en la forma que considere más económica.

En el triquet de Pelayo se jugará mañana, a las cuatro de la tarde, un gran partido de pelota a 50 tantos y a rebote por encima cuerda, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Nel, Mari y Arturo (azules), contra Hilario y Rata (rojos).

Durante el mes de febrero último fondearon en nuestro puerto 286 buques, conduciendo 1.891 pasajeros. Clasificados aquellos por banderas, corresponden 138 a la española, 36 a la inglesa, 28 a la alemana, 21 a la sueco-noruega, 9 a la italiana, 8 a la francesa, 7 a la rusa, 6 a la austriaca, 4 a la holandesa, 1 a la belga y 1 a la danesa.

Procedente de Newcastle ha llegado hoy al puerto el vapor Norma, importando cargo completo de carbón mineral.

El interventor de Hacienda de esta provincia, D. Juan Romo de Oza, ha sido ascendido a delegado de Huesca. Nuestra enhorabuena.

Un nuevo boceto de falla. Es de los vecinos de la calle de San Gil, y se ayuda en él al abandono en que se tiene a la Agricultura, Industria y Comercio, y al culto que se rinde al género infimo.

También varios jóvenes vecinos de las calles de la Nave y de Bonaire están organizando festejos para el día de San José, entre los que figura una falla cuyo boceto no está terminado, y que será colocada en el cruce de las referidas calles.

El Alcalde ha ordenado al arquitecto mayor que formule el presupuesto de adquinado de la calle de Ripalda.

Se halla enfermo en cama el comandante mayor de esta plaza D. Pablo Nobis. Desearíamos a nuestro estimado amigo un pronto restablecimiento.

Los hoteles de Barcelona hacen su agosto con los viajeros que huyen del frío que hace en Niza. La semana pasada el Hotel Inglaterra estaba atestado de pasajeros, satisfechos del servicio y de su coste.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente del Ayuntamiento de Aguilant, 265 pesetas; Chiva, 2 830; Albalade, 1 100; Montesa, 677, y puerto, para carreteras, 2 968 40.

El más exquisito. Probado y lo convenceréis.

Corsetería Modernista.—Encargos a medida con gran rebaja de precios.

GRAMOFONOS-CUESTA

Noticias militares.—En todos los cuerpos de la guarnición se ha pasado hoy la revista de comisario como 1.º de mes en la forma de costumbre.

—Ha sido nombrado jefe del regimiento de caballería de Sesma el capitán D. Leonidas de los Santos.

—Se ha ordenado se dé ración extraordinaria de pienso al ganado de todos los cuerpos montados.

—Se ha expedido pasaporte para que vaya a Madrid a informar ante el Consejo Supremo de Guerra al capitán de Artillería D. Manuel Montesinos Checa.

—Se ha ordenado a los cuerpos designen oficiales para presentarse a la talla de los reclutas, que ha de tener lugar los días 6, 7, 8, 9 y 10 del actual.

—Joaquín Ubeda Talens y José Rocafull Camis, soldados, deberán presentarse en la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza para enterarse de un asunto que les concierne.

—Para un asunto que les interesa se presentarán a la mayor brevedad en las oficinas del regimiento infantería reserva de Montegnón los individuos Mariano Ballester Carlos, Alfonso Luch Suay, José Benavente Pons, Inocencio Soriano Expósito, Manuel Real Palau y Francisco Rodríguez Sotelo.

—Pidase farmacias cuenta gotas para Licor del Polo y para Agua de Colonia Orive. Véndese a 15 céntimos.

—Ayer tarde se constituyó definitivamente en Castellón de la Plana la junta directiva de la sociedad valencianista La Señera en la forma siguiente: Presidente, D. Vicente Revest; vice, D. Antonio Viharta; secretario-contador, D. Federico Teu; vice, D. Francisco Gil Fiol; tesorero, D. Juan Lozano; vocales: D. Vicente Serrano, D. Carlos Martínez, D. Joaquín Sagrañes y D. Miguel Sanmillán.

Cerevisina Fita

Depilación eléctrica

Por exceso de original dejamos de publicar ayer un artículo «De Arte», que insertamos hoy por creer que no ha perdido la oportunidad.

Nuestro estimado amigo D. Rafael Conejos de la Llave, presidente del Ateneo Mercantil, nos ha participado por medio de B. L. M. haber tomado posesión la nueva junta directiva de dicho centro, ateniéndose que le agradecemos, lo mismo que el cordialísimo saludo que nos dirige.

El señor Gobernador ha pasado esta tarde una comunicación a los empresarios de los teatros de la capital, ordenándoles realicen en el plazo de un mes ciertas reformas para ajustarlos a las condiciones legales. Además ha nombrado dos vocales, que se renovarán todos los meses, para que vigilen los coliseos a fin de que se cumpla en todas sus partes el reglamento de teatros. Los vocales para el mes corriente son el arquitecto provincial y el señor Morales, vocal de la junta.

Mañana a las seis dará una conferencia en la Academia Jurídico-Escolar el socio de la misma D. Juan León, disertando sobre el tema «Fundadores de religión». El acto será público.

Hemos recibido un ejemplar del programa del certamen nacional organizado por la Academia Jurídico-Escolar, establecida en el Ateneo Científico Literario de Valencia. Como quiera que es muy extenso no podemos por falta de espacio publicarlo íntegro, limitándonos por esta causa a decir que el plazo para la admisión de trabajos expira el día 31 del corriente mes.

En el tren-correo de Madrid ha venido hoy D. Juan Antonio Benlloch, En el ascenso de dicha línea han salido la señora condesa de Idewalle y sus hijas para Bélgica y D. Pascual Guzmán y Pajarón.

Esta tarde ha visitado el Alcalde, acompañado del inspector municipal de Sanidad, las casas de Socorro de todos los distritos de la capital, quedando muy complacido de dicha visita.

Esta mañana ha prestado juramento y tomado posesión el nuevo fiscal de esta Audiencia D. Evaristo Casado, a quien damos nuestra más sincera enhorabuena por su ascenso.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso.

Somatose En la convalecencia.

Corsetería Modernista.—Gran rebaja de precios.

Se ha repartido el núm. 21 del Boletín de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, que contiene, entre otras materias interesantes, el informe de dicha Cámara emitido acerca del proyecto de ley de protección a la Marina mercante española, trabajo notabilísimo que por su extensión sentimos no poder publicar íntegro.

El legítimo Jarabe Chiment Salud cura anemia, escrófula, tisis e inapetencia.

Licor Carmelitano El mejor digestivo que se conoce.

GRAMOFONOS-CUESTA

Corsetería Modernista.—Liquidación fin de temporada.

BALNEARIO PIZARRO.—Abierto todo el año: en marzo de siete a siete. Servicio de toda clase de baños y duchas, baño de agua natural de mar caliente.

El inteligente y laborioso fabricante de muebles D. Ventura Felu está de plácemes, pues ha conseguido una distinción del ministerio de Agricultura, tan honrosa como merecida; se trata de una pieza inventada por dicho señor, denominada «Centros de resistencia», aplicable a los muebles llamados de Viena.

La superioridad del invento del Sr. Felu sobre las piezas similares hasta hoy conocidas es incontestable, pues además de prolongar indefinidamente la duración de los muebles, sobre todo de las sillas, les presta bajo el punto de vista artístico un doble valor.

Si nuestro amigo por ese camino, que de seguro le ha de proporcionar honra y provecho y el aplauso de todos los que se interesan por el progreso de la industria valenciana.

EL PETROLEO GAL

EVITA LA CASPA

y la caída del CABELLO

Pídase el legítimo Petróleo Gal, que se vende al precio de 3 y 5 ptas. frasco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías de España. Desconfíese de las imitaciones y falsificaciones.

De gran utilidad para algunas industrias y particulares es la fábrica de objetos nikelaos, dorados y plateados, que los deja nuevos a pesar del uso. Corona, 17.

Aparatos FOTOGRAFIA--CUESTA

Corsetería Modernista.—Modelos Paris a mitad de precio.

Mucha higiene y una buena alimentación ricos en Nitrógeno y Fosfatos, para lo cual está nuestro Albuminoides Vegetal, alimento obtenido de los vegetales; ese, ese es el tratamiento racional y científico de los enfermos neuróticos.

Fábrica de productos alimenticios, Carne líquida y Albuminoides Vegetal.

Dr. Castell, Almas, 7, bajo.

Levadura de cerveza empleada por la «Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas» y en los hospitales de Barcelona para curar la viruela, ferenic, sarampión, erisipela, escarlatina, etc.

Depósito: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 73.

MALLORQUINS, 1 esquina a Calabazas

Gabinete de Fisioterapia

Tratamiento de las enfermedades por los agentes físicos. ELECTRICIDAD: galvánica, farádica, estática, corrientes de alta frecuencia, sinusoiales, electrolisis (depilación), pirgalvanía. LUZ: baños de luz, aparato «Flinsen», baños de calor radiante. RAYOS X: radioterapia, radioscopia y radiografía.

Calle del Pintor Sorolla (antes plaza de las Barcas), 26, principal

La Soledad

Embalsamamientos y traslado de cadáveres, FERETROS de todas clases, hábitos de todas las órdenes, COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente.

AVELLANAS, 20 Teléfono núm. 542

GRAN CLÍNICA GARCERA

CABALLEROS, 25 Y COCINAS, 9.—Valencia

La importancia que de día en día adquiere esta Gran Clínica, en la cual se garantiza la curación de la Tuberculosis Pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas), nos ha movido a ampliarla ofreciendo también garantida la curación de la Pústula maligna (carbunelo) sin cauterizaciones, sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

SE ADHITEN ENFERMOS INTEREROS

Licor Carmelitano Regenerador de fuerzas en la convalecencia.

Confirmado por la práctica

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Licor Carmelitano de S. Carlos.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y media misa mayor con sermón que pronunciará el doctor D. Félix Tomás Vivó, coadjutor de la parroquia de los Santos Juanes y encargado de la predicación cuaresmal de la misma.

—En Santa Cruz tendrá lugar al anochecer el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.

—En San Nicolás, a las cuatro de la tarde ejercicio con exposición, meditaciones, estación, Rosario, reserva y Via-Crucis.

—En el Calvario público, a las cuatro de la tarde Rosario y Via-Crucis.

Sucesos

Homicidio en Villarreal Según carta de nuestro corresponsal en Villarreal, la noche del domingo rñeron en una taberna el hermano del dueño, llamado Pascual Sánchez y Broch y Vicente Arambul Arenós, resultando el primero herido de gravedad con tres incisiones corto-punzantes y el contrahiente con dos menos graves. A ambos se confía salvarlos. El juzgado instruye diligencias.

El parricidio En la causa que sigue el juzgado del Mercado sobre el parricidio cometido el domingo en la calle de Puerto-Rico, han declarado hoy el hermano mayor del interfecto y varios testigos. Después el juez D. Anacleto Gabriel Laso, con el escribano Sr. Perles, se ha trasladado a la Cárcel-Modelo, ampliando la declaración del parricida José Aleixandre.

—Hoy le ha sido dada en el Cementerio general cristiana sepultura al desgraciado Vicente Aleixandre. R. I. P.

Hallazgo La policía ha encontrado en una caja de préstamos de la capital veinte sábanas procedentes del robo efectuado hace pocos días en una quinta, sita en término de Serra.

Hecho punible En el Hospital provincial ha ingresado una mujer que se puso en manos de una comadrona, la cual le dió un medicamento que puso en inminente peligro la vida de la madre.

El director del santo establecimiento ha puesto el hecho en conocimiento del juzgado del Mercado, que instruye diligencias sobre este criminal suceso.

Agresión Un sujeto llamado Miguel Durán Martí y un hijo de éste, de nombre Evaristo, entraron anoche a las diez y media en la casa baja número 3 de la calle del Rey Don Pedro, insultando y amenazando a una mujer.

Acudieron un municipal y un policía, y los dos referidos sujetos agredieron a éste, causando lesiones de consideración en la mano derecha, que le fueron curadas en la casa de Socorro de la Gloria.

Los Durán ingresaron en la Cárcel a disposición del juzgado.

De alta Hoy ha sido dado de alta en el Hospital provincial Simeón Lloréns, que el día 1.º de febrero último fué herido en una refriega ocurrida en Godella.

Hundimiento Hallándose esta mañana ocupados en la reparación de un edificio de Pueblo Nuevo del Mar los albañiles Francisco Durá Frau y Francisco Jiménez López, han tenido la desgracia de que les cayese encima un trozo de techumbre, que les ha ocasionado heridas contusas en la cabeza y en las manos.

Sorpresa de jugadores El jefe de Vigilancia Sr. Tixell, con fuerzas a sus órdenes, se ha presentado esta tarde a las cinco en un Circolo de recreo establecido en la calle de Ruzafa, en el que, según de público se decía, jugábase a los prohibidos.

El Sr. Tixell ha sorprendido al portero que guardaba la entrada por una de las tres puertas—las dos restantes estaban cerradas,—y una vez franqueada dicha puerta, el jefe de Vigilancia y su fuerza se han encontrado en un pequeño vestíbulo que tiene una escalera de las llamadas de caracol que comunica con el principal.

En dicho vestíbulo existe otra puerta, la de entrada al departamento donde se jugaba, la cual puerta estaba cerrada. El Sr. Tixell la ha golpeado fuertemente, pidiendo en nombre de la ley que la abrieran, a lo cual se oponían los que estaban dentro.

Por fin, después de más de un cuarto de hora, le ha sido franqueada la entrada a la autoridad.

Había allí 42 individuos, en su mayoría personas conocidas, que se han entregado a la policía sin oponer resistencia.

En un rincón veíanse las pavesas de una hoguera, en la que se supone han sido quemadas las barajas.

Además existe en el salón de juego un escritorio en el que se sospecha han sido encerradas las mesas y los tapetes verdes. La llave de la puerta no ha sido encontrada.

El jefe de policía ha hecho subir al Casino El Progreso a los 42 detenidos, tomando los nombres y domicilios de todos ellos, dejándolos después en libertad.

El dueño de la casa y sus criados han sido citados al Gobierno civil, donde se formulará el correspondiente atestado, que será entregado al juzgado de guardia.

De todo lo ocurrido se ha levantado el correspondiente acta, que el Sr. Tixell ha entregado al señor Gobernador civil.

Si el Sr. Tixell persiste en la campaña que hoy ha iniciado, y además persigue con perseverancia a los amigos de lo ageno y a los camorristas de oficio, no han de faltarle los aplausos de la gente honrada y de la opinión pública sin distinción de matices.

El camino emprendido es el único por el que se consiguen prestigios.

Nuestra enhorabuena al Sr. Tixell.

Tribunales

Los sucesos de Cuart de Poblet

Bajo la presidencia de D. Francisco Vasco Vasco ha continuado hoy la vista del ridículo proceso incoado por el juzgado de Torrente con motivo de los sangrientos sucesos desarrollados en la noche del 13 de abril del año 1902, y de los que ayer ya dimos detallada cuenta a nuestros lectores.

A las once, y después de constituido el tribunal del Jurado, se ha abierto la sesión, llamándose de gente el local donde se celebra el juicio, que, como se recordará, fué declarado ruinoso, y no obstante esto, no se toman las precauciones debidas para evitar que ocurra una catástrofe. Hacemos esta advertencia porque al penetrar el público en el referido salón se oían claramente los rugidos de las vigas que sostienen el pite, y apenas pensar el horrible espectáculo que se desarrollaría si por estos motivos ocurriera lo que todo el mundo teme.

Ante el tribunal han desfilado D. Emilio Valdecabres, D. Onofre Valdecabres, D. Mariano Segarra, Salvador Alcácer, José y Salvador Samartín, María Rosa Espinós y Eudor Bayarri, cuyas declaraciones se han leído soloamente a demostrar que no pudieron reconocer a los que tomaron parte en la batalla, unos por la oscuridad de la noche, y otros porque al oír el tiro se retiraron a casa.

D. Juan Bautista Valdecabres no comparece, y a petición de las partes se dá lectura a la declaración prestada en el juzgado de primera instancia.

A las dos se suspende la sesión para continuarla a las cuatro.

El público, como ayer, se ha estacionado en la plaza de Manises, adquiriendo noticias con la gran interés del curso del juicio, ya que la Guardia civil les ha impedido la entrada.

A la hora anunciada se reanuda la sesión, continuando la práctica de la prueba testimonial.

Comparecen Vicente Guimera, Mariano Samartín, Luis Palmero, Josefa Fita, Salvador Grifó, Vicente Samartín y otros, cuyas declaraciones no ofrecen nada de particular.

A la hora de cerrar esta edición algunos desfilando ante el tribunal los testigos citados.

Sección primera El jurado de la capital se ha reunido en la sección primera para ver y fallar la causa seguida por el juzgado del Mar contra Lino Piáguida por el asesinato del Mar contra Lino Piáguida y José Monfort García, como autores de la muerte por imprudencia de Ramón Alhambra.

Practicadas las pruebas, el fiscal ha procedido a la acusación, siendo abuelitos los procesados. Las defensas estaban a cargo de los letrados D. Juan Barral y D. Rafael Miané.

Los ojos y purgaciones de las vías urinarias se curan con los Discos antiblenorrágicos del Dr. Greus...

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Luceo, obispo y mr. CUARENTA HORAS.—Mañana continúan en la Catedral del Colegio Imperial de Niños de San Vicente...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA.—Gran Compañía Alegría. TRATO PRINCIPAL.—La chica del Maestro.—Patria...

Artes de Corporaciones

Sindicato de la Acequia del Valle de Cárceles.—Este Sindicato ha de realizar unas obras de reparación y mejora en la presa del río Se de reparación...

HORNO Y PASTELERIA DEL PUIG

Temporada de Cuaremas. Elaboración diaria de pasteles pescados, especialidad en las empanadas ayuno y colación.

A los industriales

Desperdicios ó residuos de madera aserrada. Se venden á precios económicos en la calle del Turia, junto á la del Quemadero...

KOLA GLICO-FOSFATADA COSTAS

Quina hierro ó lecitina contra la neucaemia debilidad, anemia é inapetencia. Dr. Costas.—San Vicente, 149

Teatros

PRINCIPAL.—Como ya dijimos, pasado mañana se celebrará en este teatro la primera función infantil por la tarde para todos los niños y familias que no pueden acudir á las funciones de noche...

REMITIDO

Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Ruego se sirva ordenar la inserción en su estimable periódico de la carta cuya copia leigo el siguiente:

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Discos antiblenorrágicos del Dr. Greus. Su efecto es tan positivo, que á la hora ó aun menos de haberlo tomado el enfermo, se expulsa y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna...

La niñez escolar

El Consejo diocesano del Patronato de la Niñez Escolar ha autorizado al director de esta religiosa y benéfica institución, nuestro querido amigo D. Diego Barber, para promover en las escuelas y colegios de primera enseñanza el aprendizaje de la instrucción militar y formación de los batallones escolares...

Un delincuente

De Palma. Varios jóvenes penetraron anoche en cierta casa de la calle de Camaró, alborotando y armando un fuerte escándalo. El dueño les reconvinó, y al tratar de expulsarlos fueron apesadumbrados los lucos. Entonces promovióse una lucha á navajazos.

De Bilbao

Los últimos despachos de Niza no acusan mejora en el ilustre anciano. Su avanzada edad hace temer un funesto desenlace. Rodéanle los individuos de la familia y fieles servidores del Transvaal.

Guerra ruso-japonesa

San Petersburgo.—Confírmase que el czar asumirá el mando supremo de las fuerzas de mar y tierra. Madrid 1.º, 16-15.

El Banco de España

Se está verificando en estos momentos la junta de accionistas del Banco de España, preparatoria de la que se verificará el domingo. Se está leyendo la Memoria reglamentaria. El Consejo de administración únicamente propone se conceda paga y media de gratificación á los empleados en dicho establecimiento de crédito.

Comentarios

Decíase esta mañana que quizá ya hoy presidiera la sesión del Congreso el Sr. Romero Robledo. (Como se verá en la sección correspondiente, no ha sido así.)

Consejo

Después de las sesiones de Cortes se celebrará esta tarde Consejo de ministros ordinario, por tener que marchar el general Lineros mañana á Toledo, acompañando al rey en su visita á la Academia de Infantería.

Dimisiones

El Sr. Maura ha confirmado que han dimitido sus cargos el gobernador del Banco Hipotecario Sr. Laiglesia y el fiscal de lo Contencioso.

Manifestación de mujeres

Segovia.—Ayer hubo una manifestación de mujeres, motivada por la carestía del pan. Guerra ruso-japonesa

San Petersburgo.—Aparte de las tradiciones de czares que han mandado las tropas, el actual se propone imitarles asumiendo el mando superior, para evitar disensiones entre sus generalísimos.

De Cádiz

A bordo del Itálica marchó al Ferrol la comisión del Fomento Naval. Saló para Huelva el Destructor para relevar al Píñon. Zarpó para Cartagena con torpedos el Nuevo Extremadura.

Barcelona 1.º, 17-10

Nuevos soldados. Sin incidente alguno se ha verificado hoy la incorporación á filas de los reclutas del actual reemplazo. Esta noche saldrán en un tren militar para Valencia y Málaga los pertenecientes á Melilla y al regimiento de Extremadura.

Movilización de tropas

Probablemente saldrán hoy para Mahón y Palma el batallón de cazadores de Barbastro, alguna fuerza de caballería de Castellón y una batería del 19.º montado de Artillería.

Próxima huelga

La compañía marinera de Mahón «La Marítima» ha rebajado á sus obreros el sueldo que en ocasión de esta última huelga les aumentó. Con este motivo reina gran descontento y excitación entre aquellos.

Fábricas paradas

Por causa de la crisis algodonera, varias fábricas han cerrado sus talleres, siendo grande el número de obreros de esta industria que se hallan sin trabajo.

El Mata-Tenias del Dr. Greus es lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida contra la Solitaria. Su efecto es tan positivo, que á la hora ó aun menos de haberlo tomado el enfermo, se expulsa y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna...

Vista por jurados

En la Audiencia ha comenzado hoy á verse la causa por jurados que se instruyó contra un sugeto apellidado Climent, que dío muerte á otro llamado Avilón en la taberna conocida por la de la Manigua, del pueblo de Castelldefels.

Suicidio

En la calle de Cortes, núm. 158, se ha suicidado esta mañana una sirvienta llamada Dolores Beronat, tomándose una disolución de ácido clorhídrico. Traslada al dispensario próximo del sitio de la ocurrencia, falleció á las tres horas.

El tiempo

Madrid 1.º, 18-15. Hace un día nublado y triste. En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 72 95. Los francos á 38'80. Las libras á 34'85. Las obligaciones del empréstito á 93'35.

Guerra ruso-japonesa

London.—Ha llegado á Port-Arthur el almirante Makarof. Un destacamento de cosacos derrotó á los japoneses al Norte de Corea, apoderándose de 30 caballos. En el Yalu hay concentrados 35.000 rusos. Tokio.—El almirante japonés Togo participó que se le ofrecieron 2.000 voluntarios para obstruir la gola de Port-Arthur.

Más de la reunión del Banco

La reunión de los accionistas del Banco de España ha sido breve. En la Memoria del Sr. Castellano elogia á sus antecesores [los] Sres. García Aliz y Mellado.

Alastuey repuesto

El gobernador civil ha firmado la propuesta reponiendo en su cargo al teniente de Seguridad Sr. Alastuey. El ministro la ha firmado. Romero Robledo

Los créditos

La comisión de Presupuestos del Senado se ha reunido esta tarde para tratar de los créditos de Guerra. Dúdase que quede mañana el dictamen sobre la mesa.

Las Cortes

Madrid 1.º. Congreso. Preside el señor marqués de Figueras. En el banco azul los Sres. Maura, Allende Salazar, Dominguez Pascual, Rodriguez San Pedro y Sánchez Guerra.

Regular concurrencia en escaños y tribunas. Antes de aprobarse el acta, el Sr. Nocedal pide que se cuente el número de diputados presentes y que se cierren las puertas del salón para ello.

El presidente no accede. El Sr. Nocedal pide la palabra y protesta del acuerdo. Lee párrafos del extracto oficial, censurando que se hayan omitido algunas palabras que pronunció.

Afirma que en la sesión de ayer se faltó al Reglamento. El marqués de Figueras sostiene que ayer se interpretó rectamente el reglamento. Insiste el Sr. Nocedal. Se aprueba el acta.

El Sr. Seguí se ocupa del caso del teniente coronel Sr. Toscano, condenado por el delito de bigamia. Presenta una proposición de ley para que se le rehabilite en su empleo, mediante la reforma del Código de Justicia Militar.

El Sr. Maura considera la cuestión grave. Dice que el Gobierno se preocupará de ella y verá si existe delito, oyendo al general Lineros. Ruega al Sr. Seguí que retire su proposición.

Ofrece que el Gobierno presentará el oportuno proyecto. El Sr. Seguí accede. El Sr. Huclín reproduce sus ruegos de ayer referentes á la carestía del trigo. Le contesta el Sr. Sánchez Guerra en nombre del Sr. Osma.

El Sr. Lineros contesta á la pregunta que le dirigió el Sr. Rodríguez (D. Constantino) en la sesión pasada referente á la cartuchería que se fabrica en Toledo. El Sr. Rodríguez insiste en la mala organización de la fábrica, citando para demostrarlo el atrevido que sostuvieron el coronel y el teniente coronel, directores de la misma.

El Sr. Tenorio ruega se adopten enérgicas medidas para hacer efectiva la vida. El Sr. Soriano (D. Rodrigo) anuncia una interpelación sobre el tribunal de honor formado recientemente á un ingeniero del cuerpo de Montes.

El Sr. Nogués pregunta al Gobierno si trata de acatar la subasta para las obras de canalización del río Ebro. Le contesta el Sr. Allende Salazar con evasivas. El Sr. Nocedal se ocupa del lance entre los Sres. Blasco Ibañez y Alastuey.

Dice que provocó á duelo á un representante del país por palabras pronunciadas en el Parlamento, es un delito que nos retrotrae á los bárbaros tiempos pasados. El Sr. Crespo de Lara: A los tiempos de su señoría.

El Sr. Nocedal: Si fueran mis tiempos, estaría como el pez ón el agua. (Risas.) Censura al Gobierno porque no supo impedir el duelo á pretexto de que lo ignoraba. Recuerda que un grupo esperó al Sr. Blasco Ibañez para vitorearlo.

Añade que de público se hablaba, dando pelos y señales del proyectado lance. El Sr. Maura declara que el duelo es reprochable. Dice que para tratar de la cuestión planteada por el Sr. Nocedal ha citado al presidente para que, de acuerdo con las minorías, presente un fórmula que evite la repetición de estos hechos.

El Sr. Nocedal insiste en que estas cuestiones debe solventarlas la Cámara. El Sr. Maura asiente. El conde de Romanones pide se le reserve la palabra para cuando asista á la Cámara el Sr. Villaverde, para ocuparse del saneamiento de la moneda.

Preguntá á la presidencia si su criterio es el de que se discutan las actas leves antes de las graves. El marqués de Figueras contesta en sentido afirmativo. Se reúne la Cámara en secciones. Orden del día. Proyecto de Administración local. El marqués de Teverga consume el tercer turno en contra. Niega que el proyecto purifique la vida provincial ni la municipal. Sigue la sesión.

Señor mío: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva la Cartera de la Sociedad General, la indemnidad de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo Vicente Soto Ferrer, á causa de no haberse presentado el expediente de liquidación de la misma.

Senado

Preside el general Azcárraga. Inmediatamente de abierta la sesión se entra en la orden del día. Se reúne la Cámara en secciones. Se reanuda la sesión. Se da cuenta de las comisiones elegidas en las secciones. Se levanta la sesión á las cinco y cuarto.

Madrid 1.º, 19-15

Desgracia. Ha circulado la noticia de que en la Casa de Campo había sido encontrado el cadáver de un hombre. Decías que era el de una persona distinguida, que se guardaba gran reserva y que había sido avisado el juez de guardia. He procurado comprobar el rumor. Lo ocurrido es que el guardia civil Francisco Carranza fué despedido del caballo que montaba, quedando muerto en el acto.

La corte

La corte asistirá esta noche á la última función de la temporada de ópera en el Real. El Sr. Romero Robledo reunirá mañana á los jefes de las minorías para tratar del proyecto de saneamiento de la moneda. Existe el propósito de discutirlo en seguida. Hasta que se halle totalmente restablecido no presidirá el Sr. Romero Robledo las sesiones del Congreso.

Los viniticultores

La comisión de viniticultores de Levante ha visitado hoy al Sr. Osma. Ha salido bien impresionada del despacho del ministro. El Consejo

Va á reunirse en este momento el Consejo de ministros. En él se dará cuenta de la dimisión de dos gobernadores y de varios expedientes. Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Madrid 1.º, 16-40. 4 por 100 interior fin mes. 78 10

4 por 100 interior fin. 78 10 Amortizable 5 por 100. 93 40 Banco de España. 470 00

Tasas de Bolsa. 415 00 Cambios París. 88 75 París 1.º. 76 30

Papel Moscardó

PARA FUMAR. Engomado, ceniza blanca, en todos tamaños. Elegantes fotografías, para coleccionar, en los libritos de 10 céntimos.

Sección amena

—Pero eres capaz de casar á tu hija con ese octogenario? —Ya lo creo. Como que además de los 80 años tiene 80.000 duros.

—Y qué? —Que mi hija no tiene nada que perder más que... á su marido.

La mujer de un borracho decía: —Mi marido es el hombre más humilde del mundo; siempre anda «arrastrándose» por los suelos.

Desfiló ante los curiosos un cortejo nupcial. La novia es muy joven y el novio friso en los 60 años.

—Mira—dice uno,—el marido va muy enervado. —Es para hacer creer que se trata de un matrimonio de inclinación.

OHARADA. Prima-tercia esa cancela y verás de una-dos-tres, una prima-dos-tres-cuatro que muy cuatro-cuarta es.

Soluelón á la anterior: Ajustado.

GRANJA MORODER, MONCADA

—Leche de vaca á domicilio, medio litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos. Encargos en el depósito, p. Comedias, 2, Palomar, 16, y ferretería de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

Imp. de Juan Guix, Miñana, 7, y 9, Valencia.

